网络时代,骗子简直无处不在,电话诈骗、杀猪盘、碰瓷的、卖假药的……案例层出不穷。

实际上,很多现在的骗术,在古代已经 非常盛行了。最出名的有"蜂麻燕雀"四大 类。

明朝有个叫张应俞的人,特地写了一本《杜骗新书》,也叫《骗经》。《骗经》里写了84个诈骗故事,大部分现在依然还被骗子使用着。今天就给大家分享一些常见骗术,提高诈骗意识,避免财产损失。



资料图.

蜂麻燕雀

蜂麻燕雀,也叫风马颜缺,是四大诈骗门类。

蜂:也叫风。一群人协同作案,一窝蜂一样涌过来,又像风一样速度很快,风卷残云,钱一下就没了。

麻:也叫马。一个人单枪匹马 设计骗局。

燕:也叫颜。利用美色为诱饵进行诈骗,性别也不限,男骗女、 女骗男都有。

雀:也叫缺。一帮人花钱买个 官缺,或者干脆骗个上任的官员, 拿着官缺上任大捞一笔;也有假装 和尚老道,装神弄鬼诈骗的也叫 雀。

蜂门:丢包骗

丢包骗一般发生在路上,陌生 人之间,假装捡到失物然后调换。

《骗经》中记载,有一个叫江 贤的人进城打工,攒了十几两银 子。在回家的路上,看到地上有个 小包裹,捡起来一看,里面有二三 两银子。

此时,有个陌生人突然过来对他说: "见者有份,银子先放你箱子里,找个僻静的地方咱俩分。" 江贤心想,银子在自己箱子里,再怎么样自己也不可能吃亏,于是就答应了。

两人走了没几步,有人哭着跑来,对他们说自己丢了银子,但是家里急用,问他们有没有捡到。

前面的陌生人就说,"是这位大 哥捡到的,本来我们要分的,看你可 怜就还你吧,但是要给点辛苦费。"

江贤没办法,只好打开箱子让 那人取回银子。对方千恩万谢,还 给了他二钱银子做谢礼。

晚上休息时打开箱子,江贤才 发现箱子里自己的银子也没了,只 剩些铜铁。这才知道那俩人是一伙 的,目的就是为了趁自己不注意把 钱换走。

现代也有类似的骗局,随便搜一下"丢包骗",受害者不计其数。 贪小便宜吃大亏,丢包诈骗团伙就 是利用受害人贪便宜的心理行骗。 千万要记住,捡到东西交给警察是 不会错的。

麻门 · 脱剥骗

脱剥原本意思是脱衣服,是骗子最常用的手段之一。骗子往往先物色目标,想方设法获取对方信任,一旦动手就会想办法牵制住被骗之人,自己迅速脱离。

《骗经》里写,明代有个叫吴 胜理的人,在苏州开布店,是同行 中数一数二的大店了。

有一天客人很多,在内堂对 账,有人趁着人多杂乱,在柜台上 叫着要买布。吴胜理出来后,跟他 施礼奉茶,请他在外面稍作等待。

这人趁外面没人,拱手作揖、假装告辞,在铺子门口扛起一匹布,然后慢悠悠地走了。等内堂的客人交易完毕,吴胜理出门发现少了一匹上等布料,于是问对面铺子的店主。

对面店主说,看他跟你拱手道 别以后才把布拿走,步子缓慢神色 坦然,大家都以为是他自己买的 布。繁忙的店铺和街道,人来人 往,却完全没有人怀疑他是骗子。

麻门·露财骗

俗话说,财不可露。否则就很 容易遇到骗子。 《骗经》中的骗术故事

《編经》记载,有个山东人叫陈栋,经常到福建做生意,是个防诈骗意识非常高的精明人。有一次,陈栋带了两个仆人和千余两银子去买货,途中被一个骗子盯上了。陈栋一路防范,骗子找不到机会下手。于是骗子想了个办法,假装是福建某大官的公子,带着四个仆人同行。

骗子一路上和陈栋同店住宿,但陈栋对他依然不信任。途径江西 某县,骗子去拜访县丞。县丞以为 他是大官的公子,对他非常恭敬,甚 至到骗子的住处回拜。陈栋终于相 信了骗子真的是大官公子,两人开 始交往起来,经常一起喝酒吃饭。

终于有一天,骗子把陈栋主仆 灌醉,偷了他们的财物连夜逃走 了。

燕门·妇人骗

燕门最常见的诈骗手段,应该算"仙人跳"了。一般是利用男性猎艳心理给人设计圈套,进而诈骗或勒索钱财。不过随着社会进步和"男女平等",男性靠色相诈骗富婆的案件也经常出现。

《骗经》中的妇人骗,除了"仙人跳",也有其他"技术型"骗术。书中有个小故事,讲的是三个妹子骗了三匹马,骗术简单但挺有意思的。

荆南道上有很多靠出租马匹为 生的人,某日,一个马夫遇到三个 妹子租马。最小的妹子说,"大姐 善于骑马,让她走在前面,我们殿后吧。"走了不到十里路,小妹让马夫扶她下马休息。马夫紧紧抱住小妹,想占她便宜。

两人眉来眼去,互相勾搭,甚至还约定了晚上到马夫家去。正说着呢,前方的二姐从马上掉了下来,小妹让马夫赶紧去扶她。二姐坐在路旁,对马夫说:"我跌伤了腿脚,你去前面买点膏药给我贴贴,顺便让大姐停下来等一等我们。"

马夫向前看看,大姐已经跑得没 影了,于是赶紧骑马去追,小妹和二 姐趁机骑着马向来时的方向飞驰而去。

由于小妹和二姐耽搁了两段时间, 马夫向前追不上大姐,向后找不到二 姐小妹,只能白白丢了三匹马。

缺门·僧道骗

现代科技发达,已经很难利用信息差去骗取官品,大肆敛财了。但是靠假装活佛、气功等歪门邪道进行诈骗的案例还是挺多的。

《骗经》中有个假和尚诈骗的故事,还被郭德纲改编成了段子。

大意是说,有个行脚僧看到牧童 在放牛,牛十分肥壮,正快乐地舔着 牧童的脚丫子。行脚僧一问牧童,才 知道这头牛是索老家的,非常爱舔有 咸味的东西。

第二天,行脚僧把全身涂满了高浓度盐水,到索老门前痛哭,对他说道,"愿赐慈悲心,超度我母子。"

索老十分纳闷,说"我又不会念 经,怎么超度你们呢?"

行脚僧说, "我母亲活着的时候 不愿意修行布施,死了之后肯定会遭 受幽冥的罪责。她已经去世七年了, 我刚从高僧那里知道,她投胎成了母 牛,在你家里,所以我来求你超度。"

索老说,"我家有四头母牛,不知道哪一个是呢?"

行脚僧说,"我们有母子情分, 一旦相见,肯定跟其他的牛不一样"。

两人到了牛栏,果然,那匹最肥壮 的母牛闻到咸味,冲过来舔舐行脚僧的 脸。行脚僧哭着脱掉衣服,母牛又舔遍 他的全身。行脚僧花言巧语地卖惨, 索老十分感动,于是把牛给了他。

到十月份天冷了,行脚僧找屠夫 来把牛杀了,一半卖掉,另一半做成 肉干藏在衣服的各个地方。

行脚僧再次到了索老家,问索老 是不是觉得自己面熟,没想到索老已 经把他忘了。

行脚僧假装是苦修的高僧,而索 老前世跟自己一起修行,于是前来点 化。

索老问: "你是怎么苦修的?" 行脚僧说, "以前的就不说了, 我现在已经辟谷三年了"。

索老大惊,但是并不太相信,说: "那你在我家辟谷一个月怎么样?"

行脚僧胸有成竹地同意了,让索 老每天给自己一壶水就行。

索老把行脚僧留下,打扫了一个 空房间,每天早上给一壶茶,晚上给 一壶开水。

过了七天,行脚僧一点异常都没有,索老完全相信了,问他自己该如何修行?在行脚僧的忽悠下,索老拿出了五百金奉献给了寺庙,寺庙和尚与行脚僧平分了这笔钱。

可见所谓灵异、神奇,大多是人 为制造的,一旦相信他们有所谓的法 力,便会落人陷阱。 (咸风 整理)

1/王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.